

# 李克强对全国优化生育政策电视电话会议作出重要批示强调 减轻群众生育、养育、教育负担 实施好三孩生育政策

新华社北京7月27日电 全国优化生育政策电视电话会议7月27日在京召开。中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出重要批示。批示指出:人口问题是关系中华民族发展的基础性、全局性、战略性问题。实施三孩生育政策及配套支持措施,是党中央、国务院根据我国人口发展变化形势作出的重大决策,是促进人口长期均衡发展、推动高质量发展的重大举措。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持以人民为中心的发展思想,实施好三孩生育政策,切实提高优生优育服务水平,

加快普惠托育服务体系建设,促进相关经济社会政策与生育政策配套衔接,减轻群众生育、养育、教育负担。要维护好计划生育家庭合法权益,建立健全计划生育特殊家庭全方位帮扶保障制度。各级政府及有关部门要制定具体实施方案和配套政策措施,狠抓工作落实,把这项利国利民的好事办好!  
中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰出席会议并讲话。她强调,要深入贯彻习近平总书记关于人口工作的重要指示精神,落实李克强总理批示要求,以实施三孩生育政策

及配套支持措施为重点,以完善生育服务体系为支撑,以降低婚嫁、生育、养育、教育成本为保障,破除影响人口长期均衡发展的思想观念、政策法规、体制机制,促进生育政策与相关经济社会政策同向发力,保障人口发展战略目标顺利实现。  
孙春兰指出,要抓紧推进相关法律法规修订工作,清理废止社会抚养费等相关规定,加强政策调整衔接。加快推进妇幼保健机构标准化建设,扩大妇幼健康资源供给,提升危重孕产妇、新生儿救治能力,提高优生优育服务水平。完善托育服务体系,综

合运用规划、土地、住房、财政等支持政策,发展普惠托育服务,鼓励用人单位等社会力量提供多种形式托育服务,2025年每千人口托位数达到4.5个。研究推动将3岁以下婴幼儿照护费用纳入个人所得税专项附加扣除,扩大普惠性学前教育资源供给,推进义务教育优质均衡发展,研究实施差异化租赁和购房优惠政策,降低生育、养育、教育成本。保障计划生育家庭合法权益,尊重妇女生育价值,严格落实产假、哺乳假等制度,依法维护妇女劳动和社会权益。

## 南京新冠肺炎感染者增至112例 多个地区调整为中风险地区

新华社南京7月27日电(记者郑生竹)记者27日从南京市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上获悉,26日0-24时,南京市新增本土新冠肺炎确诊病例31例,其中7例为无症状感染者转为确诊病例。  
截至26日24时,全市累计报告本土确诊病例106例,其中66例为轻型,38例为普通型,2例为重型。本土无症状感染者6例。106例确诊病例均在南京市公共卫生医疗中心治疗,3例轻型转普通型,目前病情平稳。6例无症状感染者目前在南京市第二医院汤山院区集中隔离和

医学观察。  
经疫情防控专家组评估,从27日起,江宁区禄口街道群力社区金德路63号,马铺村刘家自然村,曹村山阴自然村、街东自然村,小彭村徐家岩自然村、东岗头自然村,湖熟街道尚桥社区焦东自然村,秣陵街道青源社区翠屏湾花园城,横溪街道许呈社区小呈自然村,东山街道骆村社区天琪福苑,鼓楼区建宁路街道大桥南路10号由低风险地区调整为中风险地区。其他地区风险等级不变。

## 南京:全市零售药店暂停销售退热止咳等药品

新华社南京7月27日电(记者朱国亮 陈席元)南京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作指挥部27日通告,进一步落实疫情防控措施,全市零售药店暂停向市民销售(含网络销售)退热、止咳、抗病毒和抗生素等“四类药品”。  
通告要求,严格大型活动管理,非必要不开展线下节庆和大型会议、联欢、体育赛事等活动,倡导喜事缓办、丧事简办,减少聚餐,实行分餐制、用公筷,减少堂食,严格控制聚餐人数,鼓励采用到店自取、外卖订餐,各单位食堂实行测温入场、分批时段就餐等防控措施。  
南京将暂停KTV、电影院、健身房、室内游泳馆、酒吧、洗浴场所、麻将室、棋牌室等密闭场所营业,暂停培训机构(含托管)线下服务。农贸市场、药店、批发市场、商场超市等重点场所要落实限流等管控措施,进入室内公共场所须预约、错峰、测温、验码、佩戴口罩、遵守“1米线”,搭乘公共交通工具也要验码。  
南京将切实加强加强对保洁、保安

及餐饮、出租车(网约车)司机、快递从业人员等重点群体的防控管理,明确防护要求,落实定期健康监测措施,加强疫情防护培训,提供必要的防护物资保障,对其居住生活的宿舍、餐厅、地下室等场所严格落实消毒、通风等措施,确保不留死角、没有盲区。  
南京要求企事业单位加强员工出行管理,实行“两点一线”上下班模式,加强物品消杀,建立登记和消杀台账。对于人员聚集的商务楼宇和商住混用楼宇,属地街道、物业管理单位要加强防控。  
通告明确,除急诊、发热门诊外,二级以上医院全面推行预约挂号,严格限制探视、陪护,全市零售药店暂停向市民销售(含网络销售)退热、止咳、抗病毒和抗生素等“四类药品”。  
个人非必要不外出,非必要不离开南京,严格落实勤洗手、戴口罩、常测温等个人防护措施,出现发热、咳嗽、腹泻、乏力等症状,应及时到医疗机构发热门诊就医,途中避免乘坐公共交通。

### 关注东京奥运会

## “特别爽”陈芋汐/张家齐女双10米台摘金

新华社东京7月27日电(记者夏亮 周欣 吴书光)五轮得分均获第一!在27日进行的女子双人10米台跳水比赛中,坚信“中国跳水就是战无不胜”的陈芋汐/张家齐以领先对手美国队52.98分的优势锁定冠军。墨西哥组合获得铜牌。  
如果说跳水是中国体育的王牌项目,女子双人10米台就是“王中王”。自从2000年悉尼奥运会设立双人跳水项目以来,中国队从未让这个项目的金牌旁落。  
比赛过程波澜不惊,陈芋汐/张家齐没有遭遇挑战,以总分363.78的成绩轻松夺冠。本来金牌归属已经没有悬念,两个姑娘还是等到裁判打完分数后,才互相拥抱击掌庆祝,张家齐更是激动得拍着巴掌蹦了起来,好像第一次赢得冠军。  
“特别爽!”尽管曾经获得过世锦赛和世界杯冠军,陈芋汐和张家齐还

是认为奥运夺冠的感觉非比寻常。  
作为奥运新兵,陈芋汐/张家齐承认非常紧张。17岁的张家齐认真地讲:“比赛前紧张是肯定的,毕竟是奥运会,我们代表国家出战,可不是开玩笑。”  
在一般人看来,五跳都拿到全场最高分,表现无懈可击也没有对手,但两人都指出自己还可以更好。陈芋汐认为最后一个动作5253B(向后翻腾两周半转体一周半屈体)不够出色。“这个动作在比赛中是比较难的,对我来说并不难,我有实力把它跳得更漂亮。”  
在拿到这块金牌后,中国跳水队在奥运会女子双人10米台成就六连冠。被问到中国跳水队是否战无不胜时,张家齐自信地说:“对,我们就是战无不胜!我对我们中国跳水队非常有信心!当然,首先要有这种信心,然后主要还是靠在赛场上去拼,才能成为战无不胜的队伍。”  
“我也这样认为。平时努力训



7月27日,中国选手陈芋汐(右)和张家齐在颁奖仪式上。  
新华社记者许畅摄

练,到了赛场努力拼搏,把自己的实力发挥到极致,战无不胜是拼出来的。”不满16岁的陈芋汐认真地补充道。



### 射击——东京奥运会10米气手枪混合团体 姜冉馨/庞伟夺冠

7月27日,姜冉馨(左)和庞伟在颁奖仪式上。当日,在东京奥运会10米气手枪混合团体决赛中,中国选手姜冉馨和庞伟夺冠。  
新华社记者鞠焕宗摄



### 射击——10米气步枪混合团体 杨倩/杨皓然夺冠

7月27日,杨倩(左)/杨皓然在获胜后。当日,在东京奥运会10米气步枪混合团体决赛中,中国选手杨倩/杨皓然夺冠。  
新华社记者鞠焕宗摄

## 朱婷带伤砍18分难救主 中国女排负于美国队遭遇两连败



7月27日,中国队主教练郎平(右)向队员面授机宜。新华社记者兰红光摄

新华社东京7月27日电(记者王镜宇 卢星吉)在27日进行的东京奥运会女排小组赛第二轮中,中国队的状态有所回升,但仍以0:3输给了世界排名第一的美国队。

在6月的世界女排联赛中,中国队曾以3:0战胜最后夺冠的美国队,但是当时美国队没有派出最强阵容。这次,全力以赴的美国队以29:27、25:22和25:21取胜,接应汤普森50扣28中,拿下全场最高的34分。巴奇和拉尔森分别贡献了15分和12分。  
首战土耳其队仅得4分的朱婷状态回升,为中国队贡献18分,替补登场的李盈莹和主力副攻袁心玥分别添上11分和9分,张常宁、颜妮和龚翔宇也有7分、6分和5分进账。全场比赛,中国队在发球得分方面以1:4落后于美国队,成功扑救方面以38:49落后。  
中国队的首发阵容跟上一场一样,带伤上阵的朱婷在右手手腕上缠了白色的保护带。  
第一局的争夺异常激烈,双方多次交替领先。在10平之后,张常宁、颜妮和龚翔宇连续拦网得手,中国队连得3分,美国队被迫叫了暂停。暂停之后,中国队连续出现失误,美国队连得4分将比分反超为14:13。16平后,美国队又连得3分,郎平用李盈莹替下了进攻效率不高的张常宁。李盈莹登场后迅速进入状态,强攻连得得手,成为中国队追分的利器。在22:24落后的情况下,中国队连得3分,以25:24拿到局点。但是,汤普森的扣球再次扳平比分。在这局的最后关头,中国队的一传出现波

动。美国队获得第四个局点之后,王梦洁一传不稳,汤普森在反击中得手,美国队29:27先下一城。  
第二局李盈莹取代张常宁首发。朱婷的状态明显回升,她的连续扣球帮助中国队8:5领先。但是,此后美国队的拦网和防守质量提升,把比分追成9:9,逼得郎平叫了暂停。在李盈莹的扣球把比分改写为12:11之后,美国队连得4分,反超为15:12。郎平采用了“两点换三点”的战术,用姚迪、张常宁替下龚翔宇和丁霞,张常宁改打接应。这个变化取得了一定效果,中国队逐渐将比分追近到19:20。然而,在美国队21:19领先的时候,被替换上场发球的老将希尔斯连续破坏中国队的一传和一攻。美国队23:19领先之后,中国队顽强地追到了22:24。关键时刻,汤普森再次一锤定音,美国队再下一城。  
第三局中国队沿用了跟第二局一样的首发阵容。双方缠斗到18平之后,美国队连得4分,汤普森的发球让中国队遇到麻烦,郎平用张常宁换下李盈莹。最终,美国队保持住了优势,巴奇的扣球帮助她们以25:21终结了比赛。  
在剩下的3场小组赛,中国队还将迎战俄罗斯、意大利和阿根廷队。中国队所在的B组总共有6支队伍,在单循环赛中获得前四名的队伍将晋级四分之一决赛。

### 国际观察

## 中拉经贸“半年报”透出双边合作活力与潜力

新华社记者李家瑞 黄顺达 陈瑶

目前,拉美是中国对外投资的第二大目的地和国际产能合作的重要伙伴。根据中国商务部统计,今年1至5月,中国对拉美直接投资达103.8亿美元,同比增长40%。  
在不断拓展的中拉各领域合作中,“一带一路”倡议吸引了大批拉美国家,成为中拉合作的重要平台,各方期待进一步加深合作。  
智利前驻华大使、美国波士顿大学帕迪全球研究学院教授贺乔治日前撰文表示,中国“一带一路”倡议契合拉丁美洲地区发展需求,正通过基础设施和互联互通建设助力该地区提升竞争力。  
哥伦比亚交通部长奥罗斯科日前参加第七届中国-拉美和加勒比国家基础设施合作论坛时,特别提到互联互通项目建设对哥伦比亚创造就业和减贫所起到的重要作用,并表示希望与中国进一步加强基础设施合作,深化各领域交流。  
彭涛分析说,拉美和加勒比地区是中国最具增长潜力的承包工程市场,也是“一带一路”国际合作的重要参与方。基础设施建设对推动经济绿色复苏、引领中拉务实合作进一步走深走实具有重要意义。在百年变局叠加世纪疫情的背景下,中拉经贸合作显示出强大的韧性与活力,进入发展快行道。  
(新华社北京7月27日电)

## 台州湾新区实现“半年红”

(上接第一版)

### 优化营商环境畅通“服务链”

新区以审批服务改革为切入,让项目早落地早投产。其中,工业项目“模拟审批”实施方案和投资项目审批全包制实施办法,实行用地手续、施工手续双线并行预审,变“地等证”为“证等地”,实现“拿地即开工”。  
总投资10亿元的台州观宇科技,从“云签约”到即将投产,全程感受服务“加速度”。为了确保公司无尘室在4月30日前顺利启

用,新区立下军令状,倒排时间表,组织60名装修人员“三班倒”施工,用时20天完成首期1600平方米厂房装修。同时,积极协调海关等部门,顺利引进生产设备,确保8月中旬产品下线。  
7月12日,新区启用行政服务中心新大厅,并开通“企业服务直通车”,精准对接企业需求。在这里,企业可以享受“联合验收”改革升级版,联合验收全过程缩减到10个工作日左右,申请材料缩减到15项,企业上门次数缩减到只需跑1次,受理窗口缩减到1个,办理时间最快的项目仅用4天。